
Terça, 05 de Maio de 2026 | VOL: 3 | Nº 394 | ISSN 2966-4551

Índice

SECRETARIA DA CÂMARA  MUNICIPAL DE ARAME ............................................................. 2
ATA DE SESSÃO ................................................................................................................................. 2

Ata nº 09/2026 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei
Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima; 1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª secretário:
Edinilton Silva Rodrigues. .................................................................................................................... 2
Ata nº 10/2026 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei
Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima; 1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª secretário:
Edinilton Silva Rodrigues. .................................................................................................................... 2

Página 1/4



Terça, 05 de Maio de 2026 VOL: 3 | Nº 394
ISSN 2966-4551 

SECRETARIA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE ARAME

ATA DE SESSÃO

Ata nº 09/2026 da Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei
Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima;
1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª
secretário: Edinilton Silva Rodrigues.
Aos dezessete (17) dias do mês de abril do ano de dois mil
e vinte e seis (2026), às nove horas, na Sala das Sessões da
Câmara Municipal de Arame-Maranhão, reuniram-se os
vereadores: Sidnei Costa Barbosa, Osmar da Silva Lima,
Edinilton Silva Rodrigues, Maria Amélia Alves Rego,
Alberto Júlio Ferreira dos Santos, Lazaro Ruben Garcia
Matias, Fábio Magalhães Farias, Ronaldo Costa Mota,
Cleuma de Oliveira Amorim Paz. Deixou de comparecer os
senhores vereadores: Franciane Oliveira de Sousa, sob
atestado médico. Havendo número legal para apreciação e
deliberação, o Senhor Presidente declarou abertos os
trabalhos da presente sessão, convidando o senhor vereador
Fábio Magalhães Farias para compor a Mesa como 1º
Secretário. Passou-se a leitura dos Expedientes: Ofício nº
27/2026, Mensagem nº 03/2026 e Projeto de Lei nº
03/2026. Durante o Grande Expediente o vereador Alberto
Júlio Ferreira dos Santos teceu considerações a respeito do
povoado Montevidéu, destacando as precárias condições da
estrada, bem como a ausência de merenda escolar.
Ademais, reportou-se ao povoado Vila Arthur, apontando
inconsistências na condução das séries iniciais e a carência
de servidores na unidade de ensino. Diante disso, solicitou
ao Secretário Municipal de Educação a adoção de
providências urgentes para regularização da merenda
escolar em todo o município. Por fim, reiterou o pleito
referente à padronização dos veículos pertencentes à
Prefeitura Municipal. Na sequência, o vereador Lázaro
Ruben Garcia Matias relembrou à população acerca do
mutirão de saúde oftalmológica a ser realizado na Escola
Sapucaia, informando, ainda, a previsão de nova ação
voltada ao atendimento de demandas relacionadas a pterígio
e catarata. Outrossim, comunicou sobre a construção da
ponte interligando o povoado Balanço ao povoado Lagoa
Comprida, bem como a instalação de bueiros na
denominada “Rua do Suvaco”. Em continuidade, contrapôs
críticas atinentes às áreas de saúde, educação, assistência
social, esporte e cultura, encerrando sua fala com elogios à
atual gestão do Poder Executivo Municipal. Posteriormente,
o vereador Edinilton Silva Rodrigues enfatizou novamente
a problemática da estrada do povoado Montevidéu, bem
como mencionou reunião realizada com o Secretário de
Educação visando à resolução da questão da merenda
escolar. Ademais, requereu a instalação de quebra-molas
nas proximidades da residência do ex-vereador Osvaldo e

em frente ao Supermercado Irmão Tó, situado na Avenida
Deputado Ulisses Guimarães. Ao usar da Tribuna, o
Vereador Sidnei Costa Barbosa iniciou seu pronunciamento
destacando a legitimidade das cobranças oriundas da
oposição, ponderando, entretanto, a necessidade de
reconhecimento das ações já executadas. Ressaltou que,
embora persistam desafios, o município apresenta avanços
em comparação a períodos anteriores. Nesse contexto,
enfatizou a relevância do restabelecimento dos limites
territoriais originais do município, anteriormente
incorporados pela cidade de Grajaú. Em ato contínuo,
convidou a população a participar do mutirão oftalmológico
na Escola Sapucaia, detalhando os serviços ofertados. Ao
final, felicitou os povos originários aramenses pela data
comemorativa, parabenizando a Prefeitura pelas ações
desenvolvidas em sua homenagem. Em seguida, a
vereadora Cleuma de Amorim Paz manifestou-se em defesa
da gestão municipal, asseverando sua atuação constante em
prol da população. Na oportunidade, apresentou
requerimento verbal solicitando a disponibilização de
servidor nas Unidades Básicas de Saúde com atribuição
exclusiva para marcação de exames. Igualmente, pleiteou a
presença da Carreta do Amor no município para realização
de exames de mamografia e colonoscopia. Ademais,
requereu a execução de reparos na iluminação pública do
povoado Sucuruiu, bem como a instalação desse serviço no
povoado Alto do Bode. Por derradeiro, o Vereador Fábio
Magalhães Farias reforçou o convite à população para
participação no mutirão de saúde a ser realizado na Escola
Cícero Vieira (Sapucaia). Na oportunidade, parabenizou a
comissão técnica da seleção aramense pela classificação no
Copão do Maranhão do Sul, estendendo convite à
comunidade para prestigiar a partida no Estádio Bragão.
Em continuidade, homenageou os povos indígenas,
reconhecendo sua relevância histórica e cultural. Ainda,
destacou melhorias na iluminação pública do bairro Vila
Nonato e a construção de mureta de contenção de águas.
Por fim, solicitou o encaminhamento de moção de pesar à
família do senhor Bina, além de responder a críticas
dirigidas à gestão municipal, reafirmando o
comprometimento do Chefe do Executivo com o
desenvolvimento do município e o bem-estar da população.
Concluídos os trabalhos e não havendo outras matérias a
serem deliberadas, o Senhor Presidente declarou encerrada
a sessão, solicitando a lavratura, da ata que após lida Após
lida  segue assinada por Sua Excelência e por mim, na
condição de 1º Secretário ad hoc..
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Aos vinte e quatro (24) dias do mês de abril do ano de dois
mil e vinte e seis (2026), às nove horas, na Sala das Sessões
da Câmara Municipal de Arame-Maranhão, reuniram-se os
vereadores:Osmar da Silva Lima, Edinilton Silva
Rodrigues, Maria Amélia Alves Rego, Alberto Júlio
Ferreira dos Santos, Lazaro Rubem Garcia Matias, Fábio
Magalhães Farias, Ronaldo Costa Mota, Cleuma de
Oliveira Amorim Paz e Bartolomeu Araújo da Silva.
Deixou de comparecer os senhores vereadores:Sidnei Costa
Barbosa e Franciane Oliveira de Sousa. Havendo número
legal para apreciação e deliberação, o Senhor Presidente em
exercício declarou abertos os trabalhos da presente sessão,
convidando o senhor vereador Fábio Magalhães Farias para
compor a Mesa como 1º Secretárioad hoc. Passou-se a
leitura dos Expedientes: Requerimento nº 26/2026. No
Grande Expediente, fez uso da palavra o Vereador Ronaldo
Costa Mota, que discorreu acerca das precárias condições
das estradas vicinais, pleiteando providências urgentes para
sua recuperação. Ademais, solicitou a implantação de
iluminação pública no povoado Lagoa Comprida. Em
seguida, o vereador Alberto Júlio Ferreira dos Santos
apresentou, de forma verbal, solicitação para reforma do
posto de saúde da Vila Nonato, bem como para a
construção de uma praça pública na mesma localidade.
Abordou a ausência de merenda escolar no povoado Baixão
do Limão, além de relatar a insuficiência de manutenção
nas vias vicinais. Por fim, propôs moção de pesar à família
do senhor Zé Sabino, residente no povoado Buretas. Na
sequência, a Vereadora Cleuma de Oliveira Amorim Paz
manifestou-se sobre seus requerimentos anteriormente
apresentados, destacando, nesse contexto, a ação realizada
no povoado Divisa, na qual foram ofertados diversos
serviços de saúde. Adicionalmente, esclareceu à população
que, embora o chefe do Executivo não esteja fisicamente
presente em todas as localidades, sua atuação se concretiza
por meio de ações e campanhas institucionais.Dando
continuidade, o Vereador Edinilton Silva Rodrigues teceu
críticas à atual gestão, enfatizando, sobretudo, a
problemática das estradas vicinais; paralelamente,
mencionou a suposta falta de reconhecimento ao Poder
Legislativo. Posteriormente, o Vereador Lazaro Rubem
Garcia Matias parabenizou o senhor José Sarney por seu
aniversário, ressaltando sua trajetória pública. Em
contrapartida, rebateu críticas relacionadas à saúde no
município, citando como exemplo o mutirão de saúde
ocular. Ademais, elencou avanços e destaques em
diferentes áreas da administração municipal.Logo após, o
Vereador Bartolomeu Araújo da Silva expressou
solidariedade às famílias dos senhores José Sabino e
Paulinho. Igualmente, dirigiu congratulações ao ex-
presidente José Sarney. Prosseguindo, comentou o
lançamento da pré-candidatura do senhor Orleans Brandão.
Por conseguinte, posicionou-se acerca das críticas dirigidas
às estradas vicinais, defendendo que a efetividade da gestão
se evidencia quando as ações alcançam até as regiões mais

distantes.Por derradeiro, o Vereador Fábio Magalhães
Farias contrapôs-se às críticas referentes às vias vicinais,
ponderando que, em sua experiência, tais condições nunca
estiveram integralmente solucionadas em qualquer período;
nesse sentido, considerou infundadas as alegações de
descaso por parte do gestor municipal; ainda, asseverou
que, embora a administração pública possua limitações,
realiza as ações dentro de suas possibilidades;
adicionalmente, informou à população acerca do
recebimento de um ônibus escolar destinado ao município
por meio do Deputado Federal Pedro Lucas Fernandes; por
fim, mencionou o evento de lançamento da pré-candidatura
ao governo do estado do senhor Orleans Brandão. Ao
passar a Ordem do Dia, foi colocado em deliberação os
Requerimentos de Solicitação nºs 19, 20, 21 e 22 sendo
todos devidamente aprovados. Encerradas as atividades e
inexistindo novas matérias para apreciação, o Senhor
Presidente declarou finalizada a sessão, solicitando a
lavratura da presente ata, que segue devidamente assinada
pelo presidente em exercício e por mim, na qualidade de 1º
Secretário ad hoc.
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